
ОБЩЕСТВЕНИ НАГЛАСИ КЪМ

ОПАЗВАНЕТО НА ОКОЛНАТА СРЕДА



ХАРАКТЕРИСТИКИ НА ИЗСЛЕДВАНЕТО

Период на провеждане:
I част: 1 – 6 Декември , 2013г.

II част 14 – 20 Януари, 2014г.

Представителност: За пълнолетното население на страната

Обем на извадката: 1024 ефективни интервюта

Метод на формиране на извадката:
Стратифицирана извадка по тип населено място с
квота въз основа на признаците пол, възраст и
образование

Метод на набиране на информацията:
Пряко стандартизирано интервю по домовете на
интервюираните лица

Реализирано от: Алфа Рисърч ООД



ПРИРОДНИ РЕСУРСИ
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Кои, според Вас, са най-важните природни ресурси на България? 
(до три отговора)



ОТНОШЕНИЕ КЪМ ОПАЗВАНЕТО НА ПРИРОДАТА

52%

26%

20%

1%

1%

Всеки човек има неотменно 
право на чиста околна среда

Предоставя ни важни ресурси 
за икономическо развитие

Запазената природа е символ 
на България

Без отговор

Няма смисъл природата да се 
опазва

Защо, за Вас, е важно опазването на природата?

4%

9%

39%
31%

17%
1%

Смятате ли, че опазването на 
природата пречи на икономическото 

развитие?

Да, много
По-скоро да
По-скоро не
Напротив, помага 
Няма връзка между двете
Без отговор



ПРОБЛЕМИ ПРЕД БЪЛГАРСКАТА ПРИРОДА И ОКОЛНА СРЕДА
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Изсичането и унищожаването на горите

Презастрояването на планините и

Черноморието

Незаконното строителство

Липсата на достатъчно грижи от 

страна на държавата

Замърсяването със смет и битови

отпадъци

Замърсяването на въздуха

Замърсяването на водата

Генно-модифицираните организми

Неспазването на българското и

европейско законодателство

Замърсяването на селскостопанската 

продукция

Замърсяването от химическата 

промишленост

Бракониерството

Промените в климата

Унищожаването на редки 

растения и животни

Загубата на ливади и пасища

Изкопаването на баластра от 

коритата на реките

Атомните електроцентрали

Кои, според Вас, са най-сериозните проблеми пред 
българската природа и околна среда? (до пет отговора)

2014г. (%) 2011г. (%) 2008г. (%)



ГОРИ

65%

51%

31%

24%

22%

16%

9%

Незаконните сечи

Горските пожари

Лошото стопанисване

Застрояването в горите

Дърводобива

Засушаването

Подмяната на естествените 

гори с изкуствени 

насаждения

Кои, според Вас, са основните заплахи пред 
българските гори? 

(до три отговора)

69%

46%

42%

38%

34%

31%

29%

Горите са източник на чист 

въздух

Горите са място за почивка и 

отдих

Горите са дом за ценни и 

редки животни и растения

Дават дървесина

Те са източник на билки, гъби 

и дивеч

Горите ни снабдяват с чиста 

вода

Снабдяват ни с дърва за 

огрев

Кои, според Вас, са най-важните  причини, 
поради които трябва да опазваме горите? 

(до три отговора)



ВОДИ

74%

68%

39%
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14%

14%

12%
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Изхвърлянето на отпадъци в 

реките

Замърсяване на водите

Намаляването на водата в 

реките

Изсичането на крайречна 

растителност

Добив на инертни 

материали

Изчезване на рибата от 

реките

Изграждане на диги и друга 

инфраструктура

Незаконен улов на риба

Твърде големият брой водно-

електрически централи

Друго

Кои, според Вас, са основните заплахи пред 
българските реки? 
(до три отговора)

79%

79%

40%

30%

27%

25%

2%

Реките са важен елемент от 

природата

Реките са източник на вода

Реките са място за почивка, 

водни спортове и риболов

Реките са живописни и 

красиви

Естествените заливни 

територии на реките пазят 

от наводнения

Реките могат да се ползват 

за добив на енергия

Друго

Кои, според Вас, са най-важните  причини, 
поради които трябва да опазваме реките? 

(до три отговора)



ВОДНОЕЛЕКТРИЧЕСКИ ЦЕНТРАЛИ
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ВЕЦ увреждат рибните популации

Не са ни нужни повече ВЕЦ, защото 

България не е богата на води, а реките 

пресъхват и трябва много разумно да се 

ползва този ресурс

ВЕЦ трябва да се изграждат, защото 

хидроенергията е зелен, устойчив и 

екологично чист енергиен източник

Електроенергията от ВЕЦ се изкупува на 

много висока цена и не допринася за 

енергетиката

В страната има много ВЕЦ и вече не 

останаха незасегнати и свободни реки

С кои от следните твърдения за ВЕЦ в реките сте съгласни?

Съгласен Не мога да преценя Несъгласен



ОТНОШЕНИЕ КЪМ ЗАСТРОЯВАНЕТО

27%

71%

2%

Одобрявате ли застрояването и 
изграждането на нови ски зони, ски писти, 

лифтове и др. в защитената природа на 
високите планини като Рила, Пирин, Стара 

планина, Витоша и Родопите? 

Да Не Не мога да преценя

3%

77%

19%

Смятате ли, че е допустимо още да се 
застроява българското Черноморие?

Да Не Не мога да преценя



ПРОМЕНИ В КЛИМАТА
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15%
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Повишаване на 

температурите

Засушаване

Повече пожари

Застудяване

Повече валежи 

и наводнения

Замърсяване на 

природата

Друго

Не смятам, че има

промени в

климата

Според Вас, в какво се изразяват 
промените в климата в България? 

ОТНОШЕНИЕ КЪМ ЛОВА

28%

44%

27%

1%

Бихте ли подкрепили забрана на 

лова в България?

Да Частично Не Не мога да преценя



ОТНОШЕНИЕ КЪМ ОРГАНИЗАЦИИ
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Екологични организации

Научни институти

Местни институции -

общини, кметовете

Централните държавни институции 

/министерства, агенции/

Бизнеса

Политическите партии

Към кои от следните организации имате големи очаквания или надежди за 
опазване на българската природа?

Имам очаквания  Не мога да преценя Нямам очаквания



Благодарим за вниманието!

WWF Дунавско-Карпатска програма, България
Ул. Иван Вазов 38 I
София 1000
България
Тел. +359 2 950 50 40
Тел. +359 2 950 50 41
Факс +359 2 981 66 40
office@wwfdcp.bg   
wwf.bg

Алфа Рисърч ООД
Искър 54
София, 1000
Тел.: +359 2 9836056
Факс:+359 2 9836168
headoffice@alpharesearch.bg
www.alpharesearch.bg

mailto:headoffice@alpharesearch.bg
http://www.alpharesearch.org/

